

РОССИЙСКАЯ МАРКА. МЕДИЦИНА

Клиника нового взгляда

Восстанавливать зрение в Уфимском НИИ глазных болезней едут пациенты со всей страны и из-за рубежа

Несколько дней назад на базе института закончила работу международная научно-практическая конференция, посвященная современным технологиям лечения заболеваний глаза. Более ста офтальмологов из Германии, Италии, Японии, стран ближнего зарубежья и всей России — от Калининграда до Иркутска — убедились вочью: в Башкортостане, одном из немногих регионов страны, выполняются высокотехнологичные операции, дающие людям возможность видеть.



В операционной институте.

Современная офтальмология делает упор на применение высоких технологий, малоинвазивность и быстроту хирургических вмешательств. Это, по словам специалистов, позволяет больному быстро реабилитироваться и не просто восстанавливать зрение, а делать его идеальным. Даже если до лечения больной страдал близорукостью или дальнозоркостью. Выполнять такие операции можно лишь в филиалах Федоровского центра микрохирургии глаза, клиниках Москвы, Санкт-Петербурга и Уфы.

Прежде всего мы оказываем помощь населению республики, десятая часть которого страдает от тех или иных заболеваний органов зрения, — говорит директор ГУ «Уфимский научно-исследовательский институт глазных болезней АН РБ», доктор медицинских наук, профессор Мухаррам Бикбов. — Причем бесплатно. Но для решения проблем со зрением к нам едут и из других регионов страны, и даже из-за рубежа. Ежегодно мы делаем около трех тысяч высокотехнологичных операций.

Клиника располагает самым современным оборудованием, на приобретение которого только за последние три года ассигновано около 30 миллионов рублей. В два раза больше вложено в реконструкцию больничного городка — она продолжается и сегодня. Республиканский бюджет выделил для укрепления материально-технической

базы поликлиники института 27 миллионов рублей. Однако даже интеллектальная техника ничего не значит без умелых рук профессионалов, без постоянного развития научной мысли. Академик Святослав Федоров в свое время называл Уфимский НИИ глазных болезней флагманом отечественной офтальмологии. Таковым он продолжает оставаться и сегодня. — Не следует забывать, что глаз — часть мозга, вынесенная наружу, — напоминает Мухаррам Бикбов, — поэтому воздействие на орган должно быть максимально деликатным. Одно из последних наших достижений на этом пути — принципиально новое лечение роговицы. Раньше ее пораженный слой перед тем, как начать новый, удаляли. При этом обнажалось глазное яблоко, что приводило к различным послеоперационным осложнениям. Мы решили действовать иначе — пересаживать искусственно изготовленную биопленку прямо на больной участок. Результат оказался потрясающим: роговица восстанавливается полностью, а одновременно происходит процесс коррекции зрения, которое становится идеальным.

Чуть больше года назад профессор Бикбов выступил на одной из международных конференций с докладом о новом методе лечения роговицы глаза. Сегодня он успешно используется его коллегами в Германии. А международный научный мир отметил это открытие уфимских специалистов в числе десяти наиболее значимых событий в офтальмологии.

В стенах клиники освоены уникальные операции, которые проводятся через мельчайший разрез — от 2,4 до 1,8 миллиметра, а если речь идет о патологии заднего сегмента глаза — через микрохирургический прокол в 0,5 миллиметра. — Сегодня подобные микрохирургические вмешательства позволяют бороться с заболеваниями, которые еще несколько лет назад приводили к полной потере зрения, — рассказал руководитель отдела витреоретинальной и лазерной хирургии кандидат медицинских наук Урал Алтынбаев. — Например, с патологией заднего от-

резка глаза, которая является следствием заболевания сахарным диабетом. Кстати, количество таких больных растет год от года.

Чудо-операции, во время которых через мизерный прокол в глаз вводятся и хирургические инструменты, и новые хрусталики, участники международной конференции в Уфе могли наблюдать во время сеансов «живой хирургии». Все они собственными глазами увидели: профессионализм уфимских офтальмологов ничуть не ниже, чем у их зарубежных коллег. Технология ведения операции по удалению катаракты «в исполнении» хирурга из Италии Карло Карлевали мало чем отличалась от профессиональных действий его уфимских коллег — Урала Алтынбаева и Гульзиды Якуповой.

— То, что мы увидели в Уфе, — настоящий прорыв в офтальмологии, — поделился впечатлениями один из участников международной конференции в столице Башкортостана руководитель офтальмоэндокринологического центра Челябинска, доктор медицинских наук, профессор Валерий Эгардт. — Здесь проводятся операции мирового уровня, осваиваются новые, самые передовые методы лечения глаза.

К сказанному можно добавить лишь одно: Уфимский НИИ глазных болезней первым в России перешел по собственной инициативе на новую систему финансирования лечебницы. Малоинвазивные хирургические вмешательства позволили сократить количество дней пребывания больных в стационаре. Некоторых выписывают уже на второй день после операции. Так что деньги клиника выделяются не по количеству так называемых койко-дней, а по числу пролеченных больных. Это сокращает очереди и делает офтальмологическую помощь для населения не только более качественной, но и доступной.

Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

ДНИ САЛАВАТА



Памятник на въезде в Салават.



Новый район города.

Тепла и гостеприимства хватит на всех

Город Салават, отмечающий в этом году своё 60-летие, готовится принять праздник «Салауат йыйны»

Для тех, кто приезжал в город еще каких-нибудь 4 — 5 лет назад, он неузнаваем. Уже на подъезде к Салавату взгляд привычно начинает искать дымы, которые прежде исходили из труб нефтеперерабатывающих установок «Салаватнефтеоргсинтеза», но не находит. Градообразующее предприятие переживает серьезную реконструкцию и, как и его мощные собраты «Сааваатстекло», «Сааваатнефтемаш», обрело второе дыхание. Но уже свежее — в прямом и переносном смысле этого слова.

Посвежело все — фасады старых домов, парки и аллеи, городское освещение. Даже патриархальный салаватский вечер, когда старушки грызли по скамейкам семечки, а молодежь тусовалась по скверикам, стал другим. В центре города поднялся спортивно-концертный комплекс «Салават» на 3500 посадочных мест, который еще и уступил своему собрату в Уфе, то совсем немного. Любители шопинга с удовольствием приходят в торговый центр «Гостиный двор». Атлетов ждут два вновь реконструированных бассейна, освещенная лыжня, теннисные корты, три спортивных зала. Соревнования и турниры не успевают сменять друг друга на этих площадках в юбилейный для города год.

Республиканское Министерство культуры и национальной политики привлекает талантливых художников и режиссеров, которые создали единую концепцию масштабного зрелища, не должно повторить уже использованные ходы предыдущих праздников, посвященных дню рождения национального героя. Одним из его акцентов является театраллизованное представление, в котором примет участие более двухсот конных всадников, облаченных в костюмы. Судя по тому, что я увидела на салаватской швейной фирме «Солис-Стиль», где заказали значительную часть облачения участников, на этот раз превалярует не этническое, а театральное направление. Заместитель директора фабрики и конструктор Светлана Яковлева объясняет, что для них, для оптовиков, заказанные объемы финансового повода не изменят, но они гордятся тем, что делают эту творческую работу так, чтобы зритель потрясло представление, и дело тут не в прибыли.

Многоэтажные новостройки напоминают собой новый московский микрорайон, особенно с высоты птичьего полета. Недаром на первом месте в ряду салаватских бизнесменов идут те, что занимаются строительством. Городские власти с удовольствием доверяют частным фирмам такое ответственное дело, как возведение жилья и культурно-спортивных объектов. Салават изначально, еще с тех пор, как на месте деревушки Ишимбаево стали возводиться первые по тем временам вполне современные дома, всегда отличался культурой градостроительства. Поэтому сегодня представителям малого и среднего бизнеса, взявшим на себя реконструкцию старого жилищного фонда и возведение нового, гораздо проще этим заниматься — есть традиции, есть школа!

А знали бы вы, чего стоит собрать двести лошадей из окрестных мест, да со всадниками, да разместить их, да провести недельную репетицию, чтобы животные привыкли к палубе и яркому постановочному свету! Конечно, четыре тысячи башкирских конников, которые триста лет назад в капюле порубили гусаров под предводительством подполковника Михея Солиса, это побольше будет, но с учетом, что в наше время скакового коня уже пора заносить в Красную книгу, усилия организаторов праздника трудно переоценить. Я уж не говорю, что на майдане строило расположится более пятидесяти юрт, представляющих практически все районы Башкортостана, что сюда приедут более тысячи артистов и участников действия, что придется обеспечить их питанием, бытовыми удобствами и так далее. В каждый из таких праздников, кроме финансов, вкладываются душевные и физические усилия, которые никакими деньгами не оценишь.

Скорый праздник задуман широко и с размахом. Пятигектарное поле примет порядка 70 тысяч гостей со всей республики и из-за ее пределов.

Впрочем, только ли праздники организуют творческое лицо Салавата?



Так рождаются костюмы от «Солис-Стиль».

Вот-вот войдет в строй краеведческий музей, которого раньше по разным причинам в городе не было. Видное место в нем займет экспозиция, посвященная Салавату Юлаеву. Но отсутствие статусного исторического учреждения ничуть не мешало салаватцам чтить память своего великого земляка. Например, в лицее № 3 долгое время экспонировались работы местного художника Михаила Карташева, который значительную часть своего творчества посвятил жизни и борьбе народного героя. Его живопись, графика, иллюстрации к книгам стали привычными в школьных коридорах, и когда после смерти мастера работы перекочевали в хранилища местной картинной галереи, экспозиция школьного музея немножко осиротела. Слов нет, условия хранения во «взрослом» музее гораздо лучше, и все же облик батареи было бы правильнее представить гораздо большему числу зрителей.

— Мы сами обратились к нашему Президенту М. Г. Рахимову, к Правительству республики с намерением организовать нынешние дни Салавата в городе, носящем его имя, — говорит первый заместитель главы администрации К. З. Кулаев. — Это было для нас делом чести. И мы его проведем на самом высоком уровне! Приглашаем к нам всех, кто захочет насладиться незабываемым зрелищем.

Айрат ЕНИКЕЕВ.

Голуби над высотками



От Касимово веет историей.



Высоты растут многоэтажки.

Первый же человек, которого мы остановили, чтобы поспрашивать о Шакше, оказался ее старожилом. Геннадий Семенович Дорощев, уже три года пребывающий на пенсии, прожил здесь всю жизнь. Работал слесарем на Башмаше (ныне Уфимский машиностроительный завод — именно здесь производятся знаменитые мотоблоки, прицепы и мини-тракторы). Живет в двухэтажке, которую от роду 35 лет и которая, говорят, пойдя под снос, потому ремонта здесь не делают. На вопрос о том, что в Шакше хорошо, в первую очередь говорит все про ту же дорогу:

— Легко стало до «Машинки» доехать. А еще воздух здесь чистый. Магазинов хватает, поликлиники есть, школы есть, а вот детских садиков мало. И асфальт никудашный, а то и вовсе его нет, грязь. В последнем утверждении мы убедились сами: в плане благоустройства улиц и дворов в Шакше совсем не помешало бы приложить руки.

Самая новая часть района — Шакша-5 — представляет собой большую стройку. Это не только жилые многоэтажки, но и социальные объекты. На службу заложенный недавно крытый коток, грозный стать одним из самых крупных в столице. Проектная площадь двухэтажного здания — без малого 4 тысячи квадратных метров, пропускная способность — 50 человек в смену. Но и это не все: второй очередь строительства.

тельства спортобъекта станет возведение бассейна. В том, что и коток, и бассейн попустому не будут, сомневаться не приходится. На территории микрорайона три года назад был открыт современный физкультурно-оздоровительный комплекс. Так вот, уже сегодня желающих заниматься здесь спортом столько, что ФОК с нагрузкой не справляется. До восьми часов вечера (так положено по санитарным нормам) комплекс принадлежит детям и подросткам, позже приходят молодежь и взрослые. Жизнь в спортзале кипит до половины первого ночи. Каким-то выходом могло бы стать обустройство на прилегающей к комплексу территории спортивных площадок, футбольного поля, теннисного корта. Затрат на это нужно не так уж много, а польза была бы ощутимая.

Красивое здание рядом с ФОКОМ — отделение поликлиники больницы № 12, здесь недавно прошла реконструкция. На реконструкции находится и один из четырех шакшинских детских садов. С его вводом в строй в какой-то мере спадет острота с устройством детских дошкольных учреждений.

Два года назад в микрорайоне начала действовать новая газотурбинная ТЭЦ. Современным обликом отличаются пожарное дело, торговые центры и магазины, производственные объекты, среди которых и совсем новый стеклотарный завод «Русджам-Уфа». Словом, с работой и «со-

циалкой» у жителей Шакши проблем нет или, по крайней мере, их не больше, чем у жителей центральной части города.

А вот в плане перспектив судьба Шакши несколько изменилась. В 90-е годы, согласно генеральному плану, в микрорайоне планировалось бурное многоэтажное строительство — население Шакши должно было увеличиться до 300 тысяч человек. При дальнейшей корректировке генплана от возведения громадного спального района решили отказаться — предпочтение было отдано росту в сторону Затона и Демы. Тем не менее Шакша по-прежнему считается перспективной площадкой для строительства жилья, только более сдержанного в плане многоэтажек. Зато индивидуальных домов здесь становится все больше. Только за последние годы их число выросло более чем на две сотни. Что дает уверенность в том, что сегодняшними 32 тысячами жителей микрорайона вряд ли ограничатся.

Над многоэтажками взметнулись голуби — в просторных дворах, не забытых машинками, не только волгуются дышится детям, но и хватает места на жилища для «птиц мира». Голуби в тесном центре голубятники в Шакше никому не мешают. Может, так и должны жить люди: со всеми городскими удобствами, но волгуют, окруженные бескрайним простором.

Галина ТРЯСКИНА.

Министерство юстиции Республики Башкортостан объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы

Должность: старший специалист 3-го разряда — заведующий канцелярией аппарата мировых судей судебных участков по Ленинскому району г. Уфы. Основное место работы: г. Уфа.

Должность: старший специалист 3-го разряда — заведующий канцелярией аппарата мировых судей судебных участков по Мелеузовскому району и г. Мелеузу. Основное место работы: г. Мелеуз.

Квалификационные требования по должностям:

- среднее профессиональное образование (юридическое);
- стаж работы по специальности не менее трех лет;
- навыки работы с компьютерной и иной оргтехникой.

Предположительная дата проведения конкурса — 24 июля 2008 года.

Документы принимаются в течение месяца с даты публикации объявления по адресу: г. Уфа, ул. Цюрупы, 38, отдел государственной службы и кадров, время работы: с 9.00 до 18.00, обед с 13.00 до 14.00, телефон (347) 273-91-13.

Подробнее о конкурсе: телефон (347) 273-91-13, адрес электронной почты: murb@ufacom.ru электронный адрес сайта государственного органа: www.minjust.bashkortostan.ru

Конкурсный управляющий ГУПН «Авитрон-Ойл» Абдуллин А. М. СООБЩАЕТ

о продаже гаражного бокса № 122 в потребительском гаражном кооперативе «Полтавский» по адресу: г. Уфа, ул. Вишерская, № б/н, а также оргтехники, инвентаря, контроллерных модулей и преобразователей, шкафов автоматики и их комплектующих, комплектующих для АСУТП, радиоэлементов, крепежных изделий, материалов, инструментов, хозтоваров, морально устаревшей продукции для АСУТП, документации, патента № 2322283 на изобретение «Система автоматического управления технологическим процессом очистки воды на скорых фальтрах».

Предоставление информации о продаваемом имуществе, прием заявок и необходимых документов осуществляется после опубликования информационного сообщения в течение 2 (двух) месяцев в рабочие дни с 14.00 до 17.00 по адресу: 450071, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. 60 лет СССР, 30, УППО, корпус 56, ГУПН «Авитрон-Ойл».

Контактный телефон (347) 232-35-77.

ООО «Русская лотерейная компания», организатор лотерей «Дети Республики Башкортостан» (№ разрешения Н302К/2 от 02.02.2005 г.), сообщает о ее прекращении на основании решения организатора (Протокол № 1 от 15 мая 2008 г.).

Выплата выигрышей по лотерейным билетам, признанным выигрышными, производится в течение трех лет. По вопросам обращаться по адресу: г. Уфа, ул. Сочинская, 18. Тел. 256-18-21.

Арбитражный суд Республики Башкортостан объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение одной вакантной должности государственной гражданской службы:

СЕКРЕТАРЬ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, имеющие высшее юридическое образование и стаж работы по юридической профессии не менее двух лет.

Документы принимаются до 20 июня 2008 года по адресу: 450057, г. Уфа, ул. Октябрьской революции, д. 63а, Арбитражный суд Республики Башкортостан, отдел государственной службы и кадров, каб. № 307, с понедельника по четверг с 8 час. 30 мин. до 17 час. 45 мин., в пятницу с 8 час. 30 мин. до 16 час. 30 мин. (обед с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин.).

Более подробную информацию о конкурсе можно получить по телефону (347) 272-53-34 и на сайте www.ufa.arbitr.ru в разделе «Вакансии».

Информационное сообщение

Министерство земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан сообщает о проведении открытого аукциона по продаже находящихся в собственности Республики Башкортостан 659774 шт. обыкновенных акций ОАО «Торговый центр «Башкортостан» (г. Уфа) в размере 42,39 % уставного капитала.

С полным текстом информационного сообщения можно ознакомиться на официальном сайте **Минземимущества РБ в интернете: <http://mio.bashkortostan.ru>.**

Обформить заявку, получить дополнительную информацию об Эмитенте и об условиях продажи можно в Минземимуществе Республики Башкортостан по адресу: 450008, РФ, РБ, город Уфа, ул. Цюрупы, 13, кабинет 439; телефоны: (347) 273-61-38 (вн. 2-91), 273-45-06 (вн. 3-05), 272-88-61 (вн. 2-88); факс (347) 273-32-95.

Объявление Управления Судебного департамента в Республике Башкортостан

1. Управление Судебного департамента в Республике Башкортостан (г. Уфа, ул. Аксакова, д. 71, тел. (347) 251-50-95, факс 251-60-39) информирует о проведении конкурса на замещение следующих вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы:

- администратора Благовещенского районного суда РБ;
- администратора Дуванского районного суда РБ;
- администратора Зиларского районного суда РБ;
- администратора Иглинского районного суда РБ;
- администратора Уфимского районного суда РБ.

2. К претенденту на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы администратор районного суда РБ предъявляются следующие требования:

- российское гражданство;
- наличие высшего образования;
- стаж работы должен составлять не менее двух лет стажа федеральной государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или не менее четырех лет стажа работы по специальности.

Принем документов на конкурс осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования объявления, по рабочим дням с 9.00 до 18.00.

Адрес места приема документов: г. Уфа, ул. Аксакова, 71, кабинет 117. Справки по телефону (347) 251-60-39.

Перечень документов, требования к кандидатам и условия проведения конкурса размещены на официальном сайте Управления Судебного департамента в Республике Башкортостан: <http://usd.bkr.sudrf.ru>.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ФГУП УНПП «Молния» 11 июля 2008 года в 10 часов по адресу: г. Уфа, ул. Зенцова, 70 проводит конкурс на право заключения договора аренды федерального недвижимого имущества.

Форма подачи предложения по цене — свободное предложение по цене не ниже стартовой.

Перечень объектов нежилого фонда федеральной собственности, предоставляемых в аренду

№ п/п	Наименование балансодержателя	Место нахождения помещений, сдаваемых в аренду	Площадь в кв. м	Разрешенные виды деятельности	Стартовый размер арендной платы в месяц	Дополн. условия инвест. характера
1.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	20,4 (4)	Адм.деят-сть	454	
2.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	27,5 (6)	Адм.деят-сть	454	
3.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	39,8 (7)	Адм.деят-сть	454	
4.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	41,2 (8)	Адм.деят-сть	454	
5.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	25,6 (9)	Адм.деят-сть	454	
6.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	41,5 (19)	Адм.деят-сть	454	
7.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	27,7 (20)	Адм.деят-сть	454	
8.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	24,8 (21)	Адм.деят-сть	454	
9.	ФГУП УНПП «Молния»	ул. Зенцова, 70	18,1 (7)	Адм.деят-сть	454	

Для участия в конкурсе заинтересованным лицам необходимо представить организатору торгов следующие документы:

- заявку установленного образца на участие в конкурсе (в 2-х экз.);
- последний день приема заявок — 10 июля 2008 г.
- дата определения участников конкурса — 11 июля 2008 г.
- дата подведения итогов конкурса — 11 июля 2008 г.

Победителем конкурса признается участник, предложивший наиболее высокую цену за лот.

Получить образец заявки на участие в конкурсе по установленной форме, а также ознакомиться с дополнительной информацией об объекте аренды, проекте договора аренды заинтересованные лица могут в ФГУП УНПП «Молния» ежедневно (кроме выходных), с 9 до 17 часов по адресу: г. Уфа, ул. Зенцова, 70. Телефон для справок: 251-63-84.

Конкурсная комиссия.



Для таких девочек, как Диана Нуриева, Азамия Фазылова и Марина Клещова, и построен ФОК.

Фото Альберта ЗИГУРОВА.